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REFERAT AF PRESSEMØDE OM LANCERING AF UDSPIL OM FRITIDSJOB

Hvad er nyt?
Regeringen har lanceret sit udspil om unges fritidsjob, der med 18 initiativer skal gøre det mere 
attraktivt for unge at have et fritidsjob. 

Hvorfor er det relevant?
Udspillet er et forsøg på at vende de seneste årtiers udvikling, hvor et faldende antal unge har et 
fritidsjob. Regeringen lægger med udspillet op til at lempe regler, så unge kan arbejde i flere 
funktioner, på flere tidspunkter og i flere brancher. Ligesom man ønsker at gøre det mere økonomisk 
attraktivt for unge at påtage sig et fritidsjob. 

Hvad sker der nu?
Regeringspartierne varslede ikke om, at der vil blive indkaldt til politiske forhandlinger. Regeringen
understreger til gengæld, at man vil række ud til arbejdsmarkedet parter og centrale aktører. Det gør 
man henblik på at etablere et bredt samarbejde, der kan understøtte de kulturændringer der skal til 
for, at få flere unge i arbejde. 

Materialer
Du finder pressemeddelelsen her
Du finder regeringens udspil her

Lidt mere kontekst
Med udspillet vil regeringen komme unødigt bureaukrati til livs, der i dag forhindrer at unge kan 
påtage sig en række arbejdsopgaver. Det betyder, at en række af initiativerne skal sikre, at unge på 
13-14 år i fremtiden må varetage flere arbejdsfunktioner, at unge på 15-17 år kan arbejde på skæve 
tidspunkter og at arbejdsgivere i højere grad får større klarhed om regler for unges arbejde. Desuden 
ønsker man at afskaffe arbejdsmarkedsbidraget for unge under 18, så unge oplever en større 
økonomisk gevinst ved at have et fritidsjob. Regeringen understreger, at udspillet ikke har til formål 
at øge arbejdsudbuddet. Man begrunder i stedet forslaget med, at man ønsker at flere unge skal 
opleve de personlige fordele og den værdi, der ligger i at have et fritidsjob.  

Referat af pressemøde
Til stede ved præsentationen af udspillet ved virksomheden Poul W. Jensens Eftf. Aps i Sorø var 
beskæftigelsesminister Ane Halsboe-Jørgensen, økonomiminister Stephanie Lose og kulturminister 
Jakob Engel-Schmidt

Halsboe-Jørgensen:
Jeg selv og regeringen ønsker, at endnu flere unge får et fritidsjob. Flere unge skal opleve at 
få et fritidsjob, og flere arbejdsgivere skal kunne ansætte flere unge. 
Vi skal have flere brancher med, hvilket kræver ændringer i reglerne og en ændring i 
kulturen. 
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 Vi ønsker, at unge der er fyldt 13 år og går i folkeskole, må flere ting i fremtiden. 
 For de unge der er gået ud af folkeskolen, vil vi lempe regler og for eksempel udvide den 

arbejdstid, som de må arbejde i.  
 Vi er uenige i en række af de initiativer, som EU har bestemt, i forhold til hvad unge må og 

ikke må arbejde med.  
 
Stephanie Lose:  

 Det er ikke kun godt for samfundet at få flere unge i beskæftigelse. Det er i høj grad også 
med til at myndiggøre unge at have et fritidsjob - og at opleve at tjene sine egne penge.   

 Det er nogle unødigt stramme regler der gør, at man som arbejdsgiver giver op - for tænk, 
hvis man ikke gjorde det rigtige. 
 

Jakob Engel-Schmidt: 
 Vi vil gøre det mere enkelt for foreninger og arbejdsgivere i en række brancher, at ansætte 

unge. Vores regler spænder i øjeblikket ben for, at få flere unge i beskæftigelse.  
 Der ligger en selverkendelse i dette. I vores bestræbelse på at beskytte vores unge, er vi 

kommet til at lave for stramme regler.  
 
 
 


